



Fővárosi hírek.

Haynald érsek ezer írtot ajánlott föl a bukivini magyarok segélyezésére. — Az „Orion” című biztosító társaság a múlt hó 27-én csödébe esett, s igazgatója elfogatván, a bubi törvényesít fogházba zárattott. — Funk Kálmán városi tanácsnok élete 41-ik évében jobb létre szenderült. — Bakcsi Ferencz országgyűlési képviselő eljegyezte Losonczy Ferencz földbírtokos leányát Mariát. — A színi képező növendékei e hó 27-én majlis rendeznek, s háziasszonyul Felekényé kérést föl. — A keleti vasút szelvényeinek hamisítása tárgyában a bűnpert megújítása folytán közelebb új tárgyalás volt, melynek eredménye lett Deutschnak szabad lábon hagyása.

Vidéki hírek.

Szegednél mindinkább agasztóbb mérvű lesz az áradás. A múlt évi legmagasb vizálásból még csak öt centiméter hiányzik. — Gyöngyösön közelebb nagy tüvéz dühöngött, 80 ház lett a tűz martaléka, s leginkább a szegényebb sorsu emberek szenvedték a kárt. — Meheszeti kiállítás rendez június hóban a dél-magyarországi mehés egyesület ugyanekkor tartván meg az évi közgyűlést is. — Nagy-Várdrada megérkeztek már vasárnap az Uchácus águk. — Ugyanannan a hónapok próba mozgás czéljából Zolvom és Turóc megyébe mentek el. — Nogall Janos nagy-váradi kanoz hosszabb ideig tartandó külföldi utra indult el. — Medgyes községet az árvíz már egészen elborította.

Napi hírek.

A debreczeni szabadelvű párt intéző bizottsága tegnap délután 5 órakor ülést tartott a „Bika” nagy éttermében. Ez ülésre a megívottak igen szép számban jelentek meg, s több a párt szervezkedésére vonatkozó folyó ügy lett elintézve. — Ez ülés többi közt elhatározta, hogy a debreczeni szabadelvű párt részére egy találkozási és értekezési nyilvános helyiségről gondoskodik, melyben a párt tagjai személyi és rangkülönbség nélkül folytonosan értekezhetnek egymással, s úgy az országos, mint a helyi érdekű fontosabb kérdéseket megbeszélhessék, ez-éneket cseréljenek stb. — Ez irányban Fehér Herman ur a Bika bérője tett a pártnak egy ajánlatot, mely is egyhatalmú helyeseltetett, s így a „Bika” nagyobb étterme lett az intéző bizottság által a debreczeni szabadelvű párt találkozási helyiségül elfogadva, s intézkedések tettek, a helyiségnek hirlapokkal leendő ellátására, s minden szükségesekkel leendő ellátására, a felszerelésére. A helyiséget még tegnap este birtokába vette a szabadelvű párt, s egy kedélyes vacsorával lett a felszenteiva, melyen mintegy 40 párttag vett részt. Hogy a felvett lakomát teljes pohárköszöntések fűszereztek azt mondanunk is felesleges. Az első poharat lelkes eljenzés közt Fráter Imre úr tette, eltevén a legelső szabadelvű magyar embert Tisza Kálmánt. G é r e s i Kálmán a törökökkel való testvériségért, s a török fegy-

vereknek óhajtott győzelmeért ivott. Kovács Sándor a török vendégeket élte, kiket most a magyar főváros innepel, s indítványozta, hogy a társaság táviratilag fejjeze ki rokonszenvét és üdvözlését a török testvérek iránt, mely indítvány nagy lelkesedéssel fogadtatva, a következő távirat lett Budapestre intézve:

A török küldöttségnek Hungaria szálloda Budapest.

A debreczeni szabadelvű párt számos tagja, baráti társas lakomái ilve, legmelegebben érzett szíves testvériségét küldi a kedves török testvéreknek, s szívéből kívánja, hogy azon szép frigyből, melyet e két rokonszemű népközösség időkben kötött, mind boldogság sugározék mind Török, mind Magyarországra. — Fogadják meg egyszer legmelegebb testvériségét.

Aztán Fráter Imre Kiss Lajos és Molnár György másik két képviselőket elvették, harsány eljenzés közt. Kovács Sándor Komlóssy Imrét, mint pártunk egyik legbuzgóbb tagját köszöntötte fel. Poharat ürtettek még Rác György Magyarországnak az idők végeiglen fenmaradásáért, G é r e s s y Kálmán a debreczeni derék polgárságért, aztán Komlóssy Imre és Dalmay Károly urakért, Fráter Imrét, Kovács Sándorért, Kiss Sándorért, sat. — A debreczeni szabadelvű párt találkozási és értekezési helyisége ezek szerint egy rögtönzött, s s lékiesen lefolyt társas vacsorával lett felavatva, s mátlól fogva a párt t. tagjai ott szívesen láttatnak, s úgy tudjuk, hogy talán már holnap hirlapi uton meg is fognak hivatali az intéző bizottság által. Tagsági díj nem állapított meg, a menyiben az előforduló kiadások egyelőre a párt egyes tagjainak önkéntes adakozásából fedeztetnek.

Nyílt számadás. A dévai reáliskola részére lapunk szerkesztőségében eszközölt gyűjtésünkhöz, melynek főösszege ápril hó 30-án 71 ft. 08 krajczár és 12 cs. kir. arany volt, tegnap Hegedűs Sándor főiskolai házgyar ur meg 5 ftal járult, egy Nyírbahtán táncmulatságon történt adakozás alkalmából. Ezzel gyűjtésünk főösszege 76 ft. 08 kr. es 12 cs. k. arany. Ezen összeget a közán közl levő postai venény szerint a mai déli postával a „Hon” szerkesztőségében, azon derék Szatmari György urhoz küldöttük meg, ki ezen nemzeti ügyet első karolta fel, s minket a gyűjtésre felszólított. Ezen általunk felküldött összeghez a következők járultak kegyes adakozással. Revczky Bay Iona öng 1 d. arany, Kovács Adólf 1 ft. Kaecovics Iván 3 ft. A főiskolai tanárkar kebelében eszközölt gyűjtés 30 ft. 70 kr. Gelenczei Pál igazgató tanár alapítványa 25 ft. A főiskolai ifjúság gyűjtése 11 ft. 30 kr. — Hegedűs Sándor ur a Nyírbahtán tartott táncmulatságból 5 ft. Ezzel ezen gyűjtést befejeztünk nyilvánítjuk.

Kataszter. A n. mellétságu kir. pénzügyminiszterium az új kataszter készítése indokából, a földbírtokok tiszta jövedelmének megállapítását, az egész országban megindítván, a debreczeni kataszteri kerülethez tartozó összes járási becslo birtokosoknak az új becselési eljárásba leendő bevezetésére városunkban mai napon vette kezdetét. Az e czéllal beren-

delt járási becslo biztosok értekezlete, Fényes László kir. kataszteri igazgató ur vezetésével elnöklete alatt. — Férj Miklós központi felügyelő ur közreműködésével, előre láthatólag több napig el fog tartani — s ennek befejezte után haladéknél meg fognak kezdeni a helyszínen végrehajtandó becselési műveletek. Ezt a közelebr érdekel földbírtokos osztály tájékoztására időszerűnek láttuk t. olvasónk tudomására hozni.

A geroiszeini nagyhercegnő című operette tegnap esti előadása csak némi kis részben volt sikerült, és nem is elégett az benünket ki, mert ez a darabot néhány évvel ezelőtt igen kitünő előadások mellett élveztük, s ezeknek emléke még nem érvényeszt el egészen. Nem mondjuk, hogy a szereplők buzgó jóakarattal és igyekezetével, — nem találkoztunk volna, s tudjuk is azt kellő méltányolni, de az már eltagadhatatlan, hogy ennyi nem elég egy operette teljes sikerű előadására. Nyilvánvalóan a czimszeropben fejelelem női méltósággal játszott, s szép éneket zajos tapsok követék többször. — Igen csinosan énekel s eleven játékkal tetszett nyert — E n y v á r i Sarolta is, mint Vanda. — N é m e t h a Fritz szerepében jól énekel, de az egyvárságot s z a t h m á r i néhol egy egy kevés derültséget is tudtak előidézni. — Z o l t á n n é táncza igen sikerült volt. — F o l e r t j ú k a Borád Gyula és három társa által előadott foggyvertáncz lejtését is nagyon szép ügyességgel fejtették ki, — de azért ez nem nyert oly tetszést, mint a vak-víkek táncza az „Utazás a holdba” című darabban. — (—i.)

Az épitészeti bizottság ma délután csakugyan fog gyűlést tartani a „Bika” szálloda fölépitése tárgyában.

Egy végzett orvosnövendék, ki szegényesége miatt a vizsgálatot még nem rehetete, s ez okból vidékre nevelődött, de időközben elbetegkedéven, hosszabb ideig a körházban fektött, most már némileg fölépült, a fővárosba szándékozik utazni, azonban kevés költséggel nem járhat, s a most a leszámolóra méltóbb nyomorban meg egy másik házhöz, hogy helyzete javítását kérelmezze. — A szerencsétlen férfi (36 éves) erejében csaknem egészen megvan törve. — Volt g. kath. lelkész-tanáris is, s szép képzettségének mutatja magát. — Ajánljuk őt a közönség figyelmébe, de különösen a jó viszonyok közt élő orvosoknak!

A természetbeni katonatartási kötelezettség terhének pénzzel leendő megváltatása iránt, a folyó évi pínköstől egy évig terjedő időre — eddigelő mintegy 200 háztulajdonos polyamodott a városi tanácshoz, kikre 5000 ft körül váltásigjly vetetett ki.

A minden vasútiüzeműségeit mintegy 25 ft. A főiskolai ifjúság gyűjtése 11 ft. 30 kr. — Hegedűs Sándor ur a Nyírbahtán tartott táncmulatságból 5 ft. Ezzel ezen gyűjtést befejeztünk nyilvánítjuk.

Piaci alsó és felső árak 1877. május 1-én: 1 hektoliter buza 9.76—11.40 kr. 1 hektol. kétszeres 7.98—8.30 kr. 1 hektol. rozs 7.00—7.32 kr. 1 hektol. árpa 3.90—4.24 kr. 1 hektol. zab 3.10—3.42 kr. 1 hektol. tengeri

4.88—5.22 kr. 1 hektol. köles 4.72—5.04 kr. 1 hektol. köleskása 8.13 kr. 1 zsák burgonya 2.40 kr. 100 kőlo szalonna 56. 57, 58, forint, 100 kőlo hāj 58, 59, 60 frt.

Gyászjelentés. — Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, felehetetlen kedves leányunk és testvérünk PAJER JOZSEF ANK főtő hó május 1-én délután 5 órakor, életének 18-ik évében, szívtárgulásban nyolcz heti szenvedés után történt gyászos kimutatást. A boldogultnak földi részei I. hó május 3-án d. u. 5 órakor — a nyomtató-utca 773-dik szám alatti háztól a róm. kath. szertartás szerint, a sz. anna-utcazi sírkertbe fognak örök nyugalomra tetetni. Mely gyászos szertartásra rokonainkat, barátainkat s ösmerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. — Debreczen, 1877. május 1-én. Pajer József, s nóm Lipesik Jozefa; gyermekeim: József, Gyula, Béla, Károly, Irén. — Aldás poraira!

Kisuj-utca elején a husároló helyiségek előtt javítani akarják az utat, hordatván oda nagy mennyiségű földet, melynek aztán az lett eredménye, — hogy ott a szekerekkel, vagy épen nem, vagy csak igen nagy nehézségekkel közvéde lehet közlekedni. Tegnap délután az egyik áruló helyiséghez egy taligás lust akart szállítani, de a nagy kátyuba rekedt, sőt fel is fordult, okozván tulajdonosának érzékeny veszteséget. Valjon nem kellene-e ezen segíteni?!

Ismét viharzerű szél dühöngött a múlt egész éjen keresztül, sűrű s hideg eső kíséretében; az eső reggel felé megzúnt ugyan, hanem a szél még mindöguralkodik, mely több levő farkast vett észre, mely közlekedésre is meg nem mozdult, hanem csak fogait viszorítá. A taligás akkor előkapta a vasvillát s az állatot egy csapásra leteríté, hullját pedig a rendőrségnek bemutatta.

tudatjuk felehetetlen jó férjem, atyánk, illetőleg testvérünk, néhai SZEKELY JOZSEF. nek tegnap április hó 30-án, este 6 órakor, életének 51-ik házassága 25-ik évében, török-löbber történt gyászos kimutatást. A boldogultnak földi maradványai folyó május hó 2-án, d. u. 4 órakor fognak a hatvanötzai 1577. számú kath. sírkertbe örök nyugalomra tetetni. — Mely gyászos szertartásra a boldogultnak barátait, ösmerőseit s a t. cz. közönséget tiszteltet meghívjuk. Debreczen, 1877. május 1. Özv. Székely Józsefné, szül. Erdélyi Mária; gyermekeim: János, Amália, Róza, Mária, József, Ilka és Irén; továbbá Székely Anna, férjével Pira Józseffel; Székely Amália, férjével Huszovics Odónnal; és Székely Károly nevében is.

Agyonütött farkas. Szöllősi András helybeli lékos a cseréről ma reggel taligán szénát hozván, — mielőtt a veker nevé taligán részben járt, s a taliga mellett gyalogolt, — az utcáon egy élő helyzeben levő farkast vett észre, mely közlekedésre is meg nem mozdult, hanem csak fogait viszorítá. A taligás akkor előkapta a vasvillát s az állatot egy csapásra leteríté, hullját pedig a rendőrségnek bemutatta.

Délutáni posta.

Vasárnap volt zarái hír szerint a felkelők első támadása a törökök ellen Neveinye mellett, s ez alkalommal 15 török oletet meg.

Bukaresti kormány körökből vett értesítés szerint a törökök két román gőzöst elvettek.

Ausztria és Oroszország között a határozati a közelben felállítandónak tartják az újabb hírek.

A múlt hó 29-ről Aehalziékből jelentik, hogy Komaroff ezredes hadosztálya Dewant megszállotta.

Felolás szerkesztő: Szabó Antal.

Nyilutér.

Naponta 8—10 franc. — vagy még több okvetlen kereset biztosítatik mindenkinek, bármely országban lakják is. Ez összeg elnyerése iránt fölvilágosítás, s utbagazítás végett a bérmetett levelek — melyekhez 5 franc (2 ft. o. é.) mellékelendő a következő cím alatt intézendők: Capelli A. E. urnak, Rue Caffaro, No. 14. Gènes (Olaszország) 13—254

H I R D E T E S E K.

Advertisement for Salzmann Lajos, a tailor and haberdashery shop. It lists various clothing items and their prices, such as 'Tavaszi egész öltönyök' for 17 ft. and 'Fekete nadrág' for 10 ft. It also mentions 'Az árak jó minőségéért kezeség vállaltatik.' and 'Salzmann Lajos férfi divat-terme'.

Advertisement for 'OSZTALÉK' (Shares). It describes the company's financial status, mentioning that it has 100 shares and is currently in a state of liquidation. The text includes 'Az „OSZTALÉK” gazdasági társaság' and 'Az igazgatóság.'.

Advertisement for 'BLAU LIPÓT és FIAI' (Blau Lipót and Sons). It advertises gold, silver, and diamond jewelry, watches, and other luxury goods. The text includes 'Ékszerárúrok Budapestről' and 'Fiók-üzlete Debreczenben'.

Advertisement for 'Kiadó bolt.' (Publisher's shop). It lists various books and publications available for purchase, including 'Özv. Nánássy Gáborné piactutczai 2137. sz. a. házánál a kapu melletti bolt, író szobával, pincével pütkösdől kiadó.'.

Advertisement for 'Értesítés.' (Notice). It is a public notice from 'Özv. Mózes Lajosné, Miklós-utca, 2079. sz. a. saját házánál.' regarding a lost item or a legal matter.

Leptulajdonos Molnár György.

Kiadja és nyomatja Kutasi I. Debreczenben. 1877.